



FEJÉR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL
A G R Á R Ü G Y I F Ő O S Z T Á L Y

Iktatószám: FE/ÉbÁO/6-2/2025.
Ügyintéző: Dr. Czékmán-Nagy Klaudia
Telefon: 06/22 511-161

Tárgy: magas patogenitású
madárinfluenza fertőző állatbetegség-
megfigyelési körzet feloldásáról szóló
döntés
Hivatkozási szám: -
Melléklet:

H A T Á R O Z A T

A Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály (továbbiakban: Hatóság), élelmiszerlánc-felügyeleti hatósági jogkörében eljárva,

2025.01.02. napjától a magas patogenitású madárinfluenza Mezőfalva településen elsődleges járvány kitérés pont körüli **megfigyelési körzetet** másodlagos járványkitérés pont Mezőfalva és Baracs körüli **megfigyelési körzet kiterjesztést** (FE/ÉbÁO/1067-4/2024., FE/ÉbÁO/1068-2-3/2024.) jelen döntéssel

FELOLDJA.

Felhívom a járási hivatalok vezetőinek figyelmét, hogy gondoskodjanak jelen állatjárványügyi intézkedés elrendeléséről szóló határozat helyben szokásos módon történő közzétételéről.

A korábbi felügyeleti (megfigyelési) körzet határaitra kihelyezett Madárinfluenza felügyeleti (megfigyelési) körzet” feliratú táblákat a feloldás napjával be kell vonni.

A közigazgatási terület illetékes jegyzőjének azonnali hatállyal be kell vonni. A táblák Hatóságomhoz történő mielőbbi visszaszállításáról az illetékes Önkormányzatok gondoskodjanak.

Kérem az illetékes Önkormányzatokat, hogy a megfigyelési körzetes táblák az alábbi címek közül egy címre történő visszaszállításáról gondoskodjon.

- 1. Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály, 8000 Székesfehérvár, Csíkvári út 15. vagy**
- 2. Fejér Vármegyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály, 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39.**

A digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 19. § (1) bekezdése alapján, amennyiben az ügyfél gazdálkodó szervezet, az ügyfél jogi képviselője, az ügyfélként eljáró állam, önkormányzat, költségvetési szerv, ügyész, jegyző, köztisztviselő, valamint egyéb közigazgatási hatóság, úgy elektronikus ügyintézésre köteles.

8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9., Tel: 22/526-900, Fax: 22/526-905, e-mail: hivatal@fejer.gov.hu

Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály

Ügyintézés helye: 8000 Székesfehérvár, Csíkvári utca 15-17. Tel: 22/511-160., Fax: 22/502-063.

e-mail: elelmiszerlanc@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: Szerda 8-16.

Elektronikus ügyintézésre a <https://epapir.gov.hu/> honlapon elérhető e-Papír szolgáltatás (Témacsoport: kormányhivatali ügyek, Ügytípus: élelmiszerlánc-biztonság, Címzett: Fejér Vármegyei Kormányhivatal) igénybevételel van lehetőség.

Természetes személy Ügyfél esetén a dokumentációk benyújtására a fent leírtak alapján elektronikus úton, valamint postai úton - Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály-8000 Székesfehérvár, Csíkvári utca 15-17. megküldésére- is van lehetőség.

A döntés a közléssel véglegessé válik. A határozat ellen közigazgatási úton jogorvoslatnak helye nincs.

Döntésem a közléssel végleges és azonnal végrehajtandónak nyilvánítom, ellene közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

Az Ügyfél jogsérelmére hivatkozva, a határozat közlésétől számított 30 napon belül közigazgatási pert indíthat, keresetlevél benyújtásával. A keresetlevelet a döntést hozó hatóságnál, a Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztályánál kell benyújtani. A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet a keresetlevelet elektronikus úton – elektronikus űrlap hiányában – a <https://epapir.gov.hu> honlapon elérhető e-Papír szolgáltatás (Témacsoport: Jogorvoslat, Ügytípus: Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti keresetlevél benyújtása, Címzett: Fejér Vármegyei Kormányhivatal) igénybevételel köteles benyújtani.

A keresetlevél elbírálására a „közigazgatási perrendtartásról” (a továbbiakban: „Kp”) szóló 2017. évi I. törvény 13. § (1) bekezdés e) pont rendelkezésére tekintettel a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 4. számú melléklet 8. pontja alapján a Veszprémi Törvényszék az illetékes.

A végleges határozatot a törvényszék az ügyfél kérelmére – az ügy érdemi elbírálására lényegesen ki nem ható eljárási szabályszegés kivételével – jogsértés megállapítása esetén, ha a jogi feltételek fennállnak, megváltoztatja, illetve megsemmisíti vagy hatályon kívül helyezi, és ha szükséges, az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóságot új eljárás lefolytatására utasítja. Jogsértés hiányában a törvényszék a keresetet elutasítja. A keresetlevél benyújtásának a döntés hatályosulására halasztó hatálya nincs, az ügyfél azonban a keresetlevélben azonnali jogvédelem keretében kérheti a halasztó hatály elrendelését.

Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

A törvényszék a közigazgatási pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére azonban tárgyalást tart. Tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevélben kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. A peres eljárás illetékköteles, melyet a törvényszék döntése szerint kell megfizetni. Ha a fél a keresetlevél benyújtására megállapított határidőt elmulasztotta igazolással élhet.

Hatóságom eljárása során eljárási költség nem merült fel.

Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály

Ügyintézés helye: 8000 Székesfehérvár, Csíkvári utca 15-17. Tel: 22/511-160., Fax: 22/502-063.

e-mail: elelmiszerlanc@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: Szerda 8-16.

INDOKOLÁS

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (továbbiakban Nébih) Országos Járványvédelmi Központja 2024. október 15. napján elektronikus úton megküldött levelében magas patogenitású madárinfluenza bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző állatbetegség Fejér Vármegyei megállapításáról tájékoztatta Hatóságomat, miután a Nébih Állategészségügyi Diagnosztikai Igazgatóságának 2024. október 15. napján elektronikus úton megküldött ÁDI/2024/0083632/EK-W1UDNN számú eredményközlője szerint egy mezőfalvai baromfiállományból származó mintákból magas patogenitású madárinfluenza (H5N1) vírus került kimutatásra.

Védőkörzettel kapcsolatos intézkedésekről szóló tájékoztatás:

2024.10.16. napján kelt FE/ÉbÁO/01067-2/2024. iktatószámú döntésében Hatóságom védőkörzetet rendelt el Mezőfalva település - GPS koordinátái 46,899692 - 18,818620 által meghatározott pont körüli 3 km sugarú körön belül szereplő Baracs, Daruszentmiklós, Mezőfalva Nagyközség, és Nagykarácsony település területére.

2024.11.26. napján a Nébih Országos Járványvédelmi Központja tájékoztatta, Hatóságomat, hogy a rendelkező részben feltüntetett települések védőkörzettel érintett részére a megfigyelési körzetre vonatkozó jogszabályok lépnek életbe.

2024.11.26. napján Hatóságom a védőkörzetnek minősített településeket átminősítette FE/ÉbÁO/1067-4/2024 iktatószámú döntésében megfigyelési körzetté, amely az alábbi település részeket érintette: Baracs, Daruszentmiklós, Mezőfalva és Nagykarácsony.

Megfigyelési körzettel kapcsolatos intézkedésekről szóló tájékoztatás:

2024.10.16. napján FE/ÉbÁO/1068-2/2024. iktatószámú döntésében Hatóságom Alap, Alsószentiván, Baracs, Daruszentmiklós, Dunaújváros, Előszállás, Hantos, Kisapostag, Mezőfalva, Nagykarácsony, Nagyvenyim, Sárbogárd egyes területére megfigyelési körzetet rendelt el a mezőfalvai kitörés miatt.

2024.10.24. napján FE/ÉbÁO/1068-3/2024. iktatószámú döntésében Hatóságom másodlagos kitörés miatt a megfigyelési körzetet kiterjesztette. A kiterjesztés az alábbi települések részeit érintette: Rácalmás, Nagyvenyim, Dunaújváros, Előszállás, Alap, Alsószentiván, Sárbogárd település részeket érintette.

2025.01.02. napján Hatóságomat értesítette az Országos Járványvédelmi Központ, hogy 2025.01.02. napjától a Fejér Vármegyében megfigyelési köretté minősített területek feloldhatók.

A megfigyelési körzet feloldással érintett települések:

Alap, Alsószentiván, Baracs, Daruszentmiklós, Dunaújváros, Előszállás, Hantos, Kisapostag, Mezőfalva, Nagykarácsony, Nagyvenyim, Sárbogárd, Rácalmás.

A fent leírtak alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntött Hatóságom.

Döntésem az alábbi jogszabályokon alapul:

A madárinfluenza elleni védekezés részletes szabályairól szóló 143/2007. (XII. 4.) FVM rendelet
4. Cím

A MEGFIGYELÉSI KÖRZETBEN ALKALMAZANDÓ INTÉZKEDÉSEK

Az intézkedések időtartama

31. § A 4. Címben előírt intézkedéseket a fertőzött gazdaságnak a 46. §-ban meghatározott módon elvégzett előzetes takarítási, fertőtlenítési befejezésének napjától számított legalább 30 napig kell fenntartani.

VII. Fejezet

TAKARÍTÁS, FERTŐTLENÍTÉS ÉS ÚJRATELEPÍTÉS

46. § A madárinfluenza vírussal való fertőzöttség vagy fertőzöttség gyanúja miatt hatósági megfigyelés alá vont gazdaságok területén található bármely dolgot vagy anyagot az alábbi elvek, valamint a készenléti terv fertőtlenítési útmutatójában részletesen meghatározottak alapján hozott utasítás szerint és hatósági állatorvosi felügyelet mellett takarítás, fertőtlenítés és a madárinfluenza vírus megsemmisítését célzó eljárások alá kell vetni:

a) a takarítást és fertőtlenítést, és szükség esetén a rágcsálók és rovarok kiirtására vonatkozó intézkedéseket hatósági állatorvosi felügyelet mellett az alábbiak figyelembevételével kell elvégezni:

aa) a fertőtlenítőszeres és azok alkalmazási koncentrációját a gyártó ajánlásai figyelembe véve, a kezelendő gazdaságok, járművek és tárgyak jellegének megfelelően kell meghatározni,

ab) a zsirolószeres és fertőtlenítőszeres alkalmazása során biztosítani kell, hogy azok alkalmazása során a hatékonysága nem csökken, különösen be kell tartani a gyártó által feltüntetett műszaki paramétereket, úgymint a nyomást, a legalacsonyabb hőmérsékletet és a szükséges behatási időt;

b) függetlenül a használt fertőtlenítőszerrel, a következő általános szabályokat kell alkalmazni:

ba) az alom és az alomszalma, valamint a bélsár alapos átáztatása a fertőtlenítőszerrel,

bb) a talaj, a padló, a feljárók és falak kefével és súrolással végzett lemosása és megtisztítása, amennyiben lehetséges, azt követően, hogy a takarítási és fertőtlenítési eljárás hatékonyságát csökkentő eszközöket és berendezési tárgyakat eltávolították vagy lebontották,

bc) meg kell akadályozni a korábban megtisztított részek újrafertőződését,

bd) a takarítást és fertőtlenítést a gazdaság vagy a jármű nyilvántartásaiban dokumentálni kell, és azt a felügyeletet ellátó hatósági állatorvosnak igazolnia kell,

be) el kell végezni a szállításhoz használt és a személyzet által használt járművek kitakarítását és fertőtlenítését.

A BIZOTTSÁG 2019. december 17-i (EU) 2020/687 FELHATALMAZÁSON ALAPULÓ RENDELETE:

39. cikk

A járványvédelmi intézkedések időtartama a védőkörzetben

(1) Az illetékes hatóság csak akkor szüntetheti meg az e fejezet 1. és 2. szakaszában foglalt intézkedéseket, ha:

a) a X. mellékletben előírt minimális időtartam - a fertőzött létesítményben a 15. cikkel összhangban elvégzett előzetes tisztítás és fertőtlenítés, valamint adott esetben a rovarok és rágcsálók elleni védekezés befejezésének időpontját követően - letelt; és

b) a jegyzékbe foglalt fajokhoz tartozó állatokat a védőkörzet minden jegyzékbe foglalt fajokhoz tartozó állatokat tartó létesítményében klinikai - és szükség esetén laboratóriumi -

Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály

Ügymintázás helye: 8000 Székesfehérvár, Csikvári utca 15-17. Tel: 22/511-160., Fax: 22/502-063.

e-mail: elalmiszerlanc@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: Szerda 8-16.

vizsgálatoknak vetették alá a 26. cikknek megfelelően, és e vizsgálatok kedvező eredményt hoztak.

(2) Amennyiben az adott A kategóriájú betegséget az (EU) 2018/1882 rendeletben említett, jegyzékbe foglalt vektor terjeszti, az illetékes hatóság:

a) a védőkörzetben eseti alapon és a betegség terjedését befolyásoló valamennyi tényező figyelembevételével megállapítja az intézkedések időtartamát; valamint

b) rendelkezik szentinelállatok bevezetéséről.

(3) Az (1) bekezdésben említett intézkedések megszüntetése után az e fejezet 3. szakaszában foglalt intézkedéseket a védőkörzetben legalább a X. mellékletben meghatározott kiegészítő időtartamig kell alkalmazni.

3. szakasz

Járványvédelmi intézkedések a felügyeleti körzetben

40. cikk

A felügyeleti körzetben található létesítményekben alkalmazandó intézkedések

Az illetékes hatóság haladéktalanul elrendeli a 25. cikkben foglalt intézkedések alkalmazását a felügyeleti körzetben található valamennyi olyan létesítményben, ahol jegyzékbe foglalt fajokhoz tartozó állatokat tartanak.

41. cikk

Hatósági állatorvosi látogatások a felügyeleti körzetben található létesítményekben

Az illetékes hatóság biztosítja, hogy 26. cikknek és az I. melléklet A.3. pontjának megfelelően hatósági állatorvosi látogatásokra kerüljön sor a felügyeleti körzetben található, jegyzékbe foglalt fajokhoz tartozó állatokat tartó kiválasztott létesítményekben.

Az FVM rendelet 46. §-ában előírt takarítás és fertőtlenítés befejezésének napjától számított 30 nap letelt. A megfigyelési körzetben elhelyezkedő gazdaságokat a készenléti tervvel összhangban megvizsgálták és a telepeken madárinfluenzára utaló betegség tünetei nem mutatkoztak.

Döntésemet az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének megfelelően adtam ki.

Az elektronikus ügyintézésre kötelezettek körét a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 19. § (1) bekezdése határozza meg.

Az Ügyfél az Ákr. 112. §, 114. §, valamint 116. § alapján a véglegessé vált határozat ellen közigazgatási pert indíthat, mivel az Ákr. 116. § (1) bekezdése alapján az ügyben a fellebbezés lehetőségét törvény kifejezetten nem engedi meg.

Jogorvoslati lehetőséggel és keresetlevél benyújtás módjával kapcsolatos rendelkezés és tájékoztatás a következő jogszabályhelyek alapján történt: a „közigazgatási perrendtartásról” (továbbiakban „Kp”) szóló 2017. évi I. törvény 13.§, 29. §, 38. §, 39. §, 50. §, 77.§, 89.§.

Hatóságom hatáskörét az Éltv 4. § g), h) pontja, 25. § (1) bekezdés, 26. § (1) bekezdés d) pontja, 27. § (1) bekezdés d) pontja, 51. § (3) bekezdés e) pontja, a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII.2.) Korm. rendelet 13. § e), 18.§ (7) bek. b) pontja állapítja meg.

Hatóságom illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése jelöli ki.

Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály

Ügyintézés helye: 8000 Székesfehérvár, Csíkvári utca 15-17. Tel: 22/511-160., Fax: 22/502-063.

e-mail: ellemiszerlanc@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: Szerda 8-16.

A kiadmányozási jog gyakorlása a Fejér Vármegyei Kormányhivatal vezetőjének a kiadmányozásról szóló 19/2024. (XI.21.) utasítása alapján történt.

Székesfehérvár, „*időbélyegző szerint*”

Dr. Tanárki Gábor
főispán
nevében és megbízásából

Dr. Sziebert Gergely
főosztályvezető
vármegyei főállatorvos